

**Референдум – ұлт болашағының негізі**

Ағымдағы жылдың 5-маусымы күні елімізде «Қазақстан Республикасының Конституциясына өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» референдум өткізілетіндігі белгілі. Осы орайда референдум жайлы Егіндікөл ауданы тұрғындарының пікірін білу мақсатында, сауалнама жүргізілген едік. Басты сауал: «Референдум жайлы не ойлайсыз және қандай өзгерістерді күтесіз?» болды.

Алтыншаш Арынгазиевна:

Референдум – жалпы халықтық іс – шара.

2022 жылғы 5 маусымда Конституцияға қатысты екінші референдумды өткізу жоспарланған. Бұл «Жаңа Қазақстан» құрудың жолы деп білемін. Қазір бүкіл халық болып талқылаудамыз.

Референдум Конституцияға өзгерістер, жаңа нормалар енгізіледі.

Кейбір бөлімдері толықтырылады, яғни, Ата Заңымыз тағы өзгереді.

Парламент, Президент, сот нормалары өзгеріп, жер туралы, саяси – әлеуметтік мәселелер, қоғамды жаңарту ұғымдарына өзгерістер мен толықтырулар енгізіледі. Қазіргі уақытта түсіндіру, талқылау жұмыстары жүргізіліп жатыр.

Референдум – Жаңа Қазақстанға апарар жол.

5 маусым күні, бір халық болып, келешегіміз үшін ат салысып қатысуға шақырамын.

Референдумға мен қатысамын. Жаңа Қазақстан – біздің келешегіміз. Ол біздің қолымызда. Мен ұрпағым үшін болашақты таңдаймын.

Баян Асылбекова:

Өзім тіл маманы болғандықтан қазақ тілінің мәртебесі жоғары болғанын қалаймын. Тіл жанашыры ретінде референдумға барып, өз үлесімізді қосу – ұрпақ алдындағы борышым деп білемін.

Аманжол Сұрағанов:

Референдум – Жаңа Қазақстанның белгісі. Жаңаша бағыттың бастауы... Өткен өмірдің естеліктерін бейнелеу. Мен Қазақстан Республиканың азаматы ретінде осы жүйені қолдаймын. Бірақ болашаққа қадам бастауын, өз өміріңді жарқын сәттермен байланыстыру өзіңнен басталуы керек. Осы референдум көкейдегі жүрген сұрақтардың жауабын тауып берсе ұзаққа бара аламыз. Ойымызды ашық жеткізуге тырысамыз. Болашақ күрсетеді. Жақсылықтан күдер үзбейміз.

Ментай Кусаинова:

Менің ойымша, дәл қазір бұл өте маңызды мәселелердің бірі. Сондықтан мен өзім міндетті түрде барамын. Өзгерістер халыққа жақсы жағынан болады деп білемін. Жастарға, болашаққа өзгеріс жасайтындығына кәміл сенемін.

Балших А.

Продолжается подписка на районную газету «Алтын астық» на 2022 год

Подписку на нашу газету вы можете оформить в любом отделении АО «Казпочта». Стоимость полугодовой подписки 1592 тенге. Периодичность выхода газеты – один раз в неделю по понедельникам.

Подписка на электронную версию газеты Вы можете оформить в бухгалтерии редакции. Вы будете получать выпуски газеты в формате PDF на свой адрес электронной почты в момент сдачи газеты в типографию. Стоимость полугодовой подписки на электронную версию газеты – 1000 тенге.

Подписка полугодовая с получением газеты в редакции (ул. Победы, 7) – 1300 тенге. Оформить этот вариант подписки Вы можете в бухгалтерии редакции.

Если Вы подписались на нашу газету, и она к Вам не пришла или пришли не все номера, то просим сообщить об этом факте в редакцию «Алтын астық» по телефону: 2-13-69.

Газета издается на государственном и русском языках. В нашей газете вы найдете для себя много интересного и полезного, будете в курсе новостей в районе, увидите материалы и фото себя и своих коллег!

Газета с любовью издается для всех, кто неравнодушен к жизни в нашем Егиндыкольском районе.

Закон и право**Административный процессуально-процедурный кодекс Республики Казахстан в действии**

С 1 июля 2021 года введен в действие административный процессуально-процедурный кодекс — это единый законодательный акт, содержащий в определенном систематизированном порядке нормы административного права и регламентирующий порядок обжалования гражданами действий должностных лиц в административных и судебных органах. Кодекс кардинально меняет парадигму взаимодействия государства и общества. Вводятся новые механизмы защиты прав граждан и бизнеса. Иски к административным органам теперь будут рассматриваться на основе принципа «презумпции виновности административного органа»: не заявитель, а административный орган должен будет доказывать суду обоснованность своего решения. Отписки и волокита станут предметом ответственности не только административных органов, но и лиц, принявших решение. Этот документ станет важным инструментом реализации концепции «Слышащего государства». Теперь споры между гражданами и государственными органами будут рассматриваться в вышестоящих органах и в новых образованных судах, которые называются Специализированные межрайонные административные суды, старые суды СМАС преобразуются в суды по административным делам. АППК позволяет гражданам активно участвовать в защите своих прав, случаях нарушения их административными органами. Теперь при осуществлении административной процедуры материалы, объекты, документы и сведения, представленные физическими и юридическими лицами, считаются достоверными до тех пор, пока административный орган, должностное лицо не установят обратное. И административный орган обязан самостоятельно проверять подлинность материалов, объектов, документов и сведений при наличии сомнений в их подлинности.



В АППК также предусмотрена мера процессуального принуждения «денежное взыскание», то есть суд может налагать на участников денежное взыскание от десяти до ста месячных расчетных показателей. Зачастую представители государственных органов не участвуют в судах, но, тем не менее, суд выносит решение в пользу государственных органов. С введения меры процессуального принуждения, в виде денежного взыскания, если представитель государственного органа не участвует в судебном процессе или не предоставил документы, суд может взыскать с него 20 месячных расчетных показателей. Данное взыскание может применяться неоднократно, в случае неисполнения требований суда, что в свою очередь дисциплинирует государственные органы. Кроме этого, лицо на которое наложено денежное взыскание, вправе обратиться в суд с ходатайством об освобождении его от уплаты или уменьшении размера денежного взыскания. Вместе с тем, согласно нормам АППК, жалоба на действия государственного органа, подается через орган, чьи действия обжалуются. При поступлении подобной жалобы, у государственного органа есть возможность устранить допущенные нарушения в течение трех рабочих дней, если таковые имеются.

Согласно АППК административная процедура – деятельность административного органа, должностного лица по рассмотрению административного дела, принятию и исполнению по нему решения, совершаемая на основании обращения или по собственной инициативе, а также деятельность, осуществляемая в порядке упрощенной административной процедуры.

Результатом административной процедуры будет являться административный акт или действие (бездействие) административного органа, не связанное с принятием административного акта.

Также АППК закрепляет новые принципы, которые обязательны для соблюдения всеми административными органами. К примеру, охрана права на доверие, презумпция достоверности, активная роль суда, разумный срок административного судопроизводства, запрет на злоупотребление формальными требованиями, приоритет прав и другие. В целом принятие АППК станет новой ступенью отношений между государством и обществом в соответствии с идеей правового государства, существенным шагом по обеспечению верховенства закона, а также благоприятно скажется на инвестиционном климате страны.

Это новый шаг в построении публично – правовых отношений между государственным административным органом и гражданином.

Казахстан не первый на этом пути, наличие по рассматриваемому вопросу зарубежного опыта подтверждает правильность выбора.

А.Аяпбергенова,
руководитель Егиндыкольского районного
управления казначейства Департамента
Казначейства по Акмолинской области КК МФ РК

**Карта
уголовных правонарушений**

За время становления Казахстана как независимого и самостоятельного государства, создавались новые ведомства, структуры, обеспечивающие защиту конституционных прав граждан, одним из которых является Комитет по правовой статистике и специальным учетам Генеральной Прокуратуры РК. Основной деятельностью Комитета является сбор и обработка статистических сведений в гражданско-правовой, административно-правовой и уголовно-правовой сферах. Структура Комитета представляет собой огромный информационный механизм, состоящий из территориальных Управлений, которые на местах занимаются формированием государственной правовой статистики.

Вся статистическая информация формируется посредством Информационных систем, разработанных Комитетом, и одной из них является Единый реестр досудебных расследований (ИС ЕРДР).

В данной информационной системе ведется учет уголовных правонарушений, совершенных на территории Республики Казахстан и за ее пределами, если таковое ратифицировано международными договорами с зарубежными странами партнерами.

Учет уголовных правонарушений ведется в соответствии с Правилами приема и регистрации заявлений и сообщений об уголовных правонарушениях, а также ведения Единого реестра досудебных расследований, утвержденных Приказом

Генерального прокурора РК №89 от 19.09.2014 года. На основании сведений об уголовных правонарушениях, зарегистрированных в ИС ЕРДР, ежемесячно в автоматизированном режиме формируется статистический отчет формы 1-М «О зарегистрированных уголовных правонарушениях», в котором имеются сведения о всех уголовных правонарушениях, расследуемых органами уголовного преследования Республики Казахстан, о лицах, совершивших уголовные правонарушения, а также о лицах, пострадавших в результате уголовных правонарушений. На базе информационных систем Комитета создан доступный для всех «Информационный сервис», который является официальным источником статистической информации, где в общедоступном режиме размещены статистические сведения, предоставленные в виде информационных ресурсов. Одним из таких ресурсов является «Карта уголовных правонарушений», которая разработана и введена в действие во исполнение 32 шага Плана нации - 100 конкретных шагов по реализации пяти институциональных реформ государства. Карта уголовных правонарушений представляет собой интуитивно понятное, интерактивное приложение, работающее в режиме реального времени, и отображающее состояние криминальной обстановки на текущий момент. Сведения о преступности, отраженные на Карте, формируются на основании сведений об уголовных

правонарушениях, зарегистрированных в Единый Реестр досудебных расследований.

Любой желающий, посредством данного ресурса, может увидеть в каком районе города, либо районного центра и в какое время совершены уголовные правонарушения не только по их количеству, но и по характеру совершенных деяний на территории всей Республики Казахстан на сайте qatmq.gov.kz.

Данная карта является мощным аналитическим инструментом, с помощью которого можно без труда определить наиболее криминальные районы. Карту уголовных правонарушений активно используют органы уголовного преследования при распределении сил линейного патрулирования, направляя патрульные наряды в те районы, где совершается наибольшее количество тех или иных уголовных правонарушений.

Доступность вышеуказанной информации говорит о том, что государство делает всё возможное, чтобы граждане чувствовали себя спокойно и могли сами анализировать ситуацию, быть в курсе событий и принимать непосредственное участие в совершенствовании нашего государства с социально-развитым, светским и современным обществом.

УКПСИСУ ГП РК
по Акмолинской области